大家好。
这里仅就大家提出的主要问题做一个统一的答复。分为一般性问题和科研实训问题两大类，仅供参考。
一、一般性问题：
1.1 我没有选择到感兴趣的项目。
首先，今年大三综合实训是按一些领域应用方向设定。一个领域，尽管课表上只有1~2个老师指导，也有可能进一步分为多个小项目由不同老师负责指导。
其次，作为可选择项目，由于项目资源和教师精力有限，必然产生项目的冷与热的差别。
1.2 非科研类项目选满了，我又不想读研那怎么办？
实训是必修实践类课程。开学第一周，必须为每一位同学找到实训项目。目前能做的，只能是鼓励读研的同学退出课程，让出位置。
总教学助理统一处理的申请，只能保证你有项目参与，且最大限度但不保证你的愿望得到满足。
1.3 之前选课成功，之后用不用重选？
以某项目为例设备支持的人数是有限的。因此，知道老师会进一步细化项目，导致部分同学不乐意接受导师的安排，因此有可能发生退课重选等局部调整。
1.4  VR、AR在游戏中的应用与开发：设备的购买如何解决？
这个问题有些尖锐，但每个项目都可能存在类似问题。学院原有一些 VR，AR设备，但相关技术发展太快。就AR而言，仅需要手机摄像头与麦，就可做许多有趣的事情。针对个人能力，做一款简单的网络游戏也是一种选择，课程的目的在于在游戏实战项目中学习，个人的态度与努力往往比技能与成果对最终成绩的影响大。
二、科研实训问题：
1.1 科研实训报名？
科研实训报名涉及一个双选过程，需要一些时间，但依然建议你利用寒假时间积极联系，在开学前完成导师选择工作。
如果你坚定了继续深造的意愿，请直接选择科研实训。学院这么大，没有合适的指导老师几乎是不可能的事情。如果真发生选不到导师这样的事情，这里可明确保证“优先选择实训项目的权利”！（需要你提供努力与导师互动的证据）
1.2 老师对成绩、毕业意向等挑剔吗？
老师对成绩、英语能力、毕业意向挑剔，甚至给你一些任务测试你的能力，这些都无可厚非。真实，世界的真实，每个希望进步深造的同学都必须学会面对。
从学生的角度，在不远的将来你将面临真实的导师选择的题。多数情况下需要通过网络完成研究方向选择、导师分析等工作。过程中，你必须写PS等材料，与各种性格的老师打交道，直到完成选择过程。现在，给你一个练习的机会，你是选择放弃，或是选择做把头埋在砂里的鸵鸟，安静等待未来？“如果你们提前了解了，你们要面对的人生，你们是否有勇气前来”
从老师的角度，就个人了解，多数老师通常不怀疑中大学生的能力、怕的是你“太忙”或没有毅力，纠结成绩的老师不多。当然，数据结构等专业基础课程成绩低是需要你在PS中艺术的说明，并陈诉你采取的后续措施，让老师相信这方面不是问题。至于毛概等成绩，老师觉得可以就行了！
1.3 绩点不理想，不了解老师的研究怎么办？
从没听说绩点是选择大学、老师的必要指标，考试文化与科学研究是完全不一样的。科学研究关注的兴趣，你的PS应明确表达为了这个兴趣方向而付出的努力。例如，部分相关课程学的很好；或者以前相关课程成绩不好，某个事件认识到自己的兴趣所在，一些课程成绩有了很大进步；一些有趣的课内外活动；相关在线课程自我学习；这些努力的效果，包括自我愉悦，思维提升，感到自己数学不够深入而需要继续学习等等。你需要掌握写作PS基本技巧。绩点一定不是问题，有问题的往往是对自己理性的思考。用《无问西东》的句子“不要放弃，对自己的思索，对自己的真实。”
1.4 担心老师要求高，科研实训给分不高？
以前也搞过各种科研类型实训，学生成绩远高于普通项目实训，至少我没有见到过及格或以下的成绩。
1.5对科研实训的要求不了解？
对于科学研究训练，每个老师都有自己的风格和要求。但有一样的是，你要努力超出老师的期望，做最好的自己！
1.6害怕科研相关的实训没法跟工业实践挂钩？
我院研究生毕业去向，平均薪酬水平远优于本科生。科学研究和工业实践都是社会中高端计算人才的能力要素，社会用薪酬投票肯定了现在研究生的能力。对立两者，很容易把自己降格到IT民工的定位。
1.7 个人基础较差，直接进行科研难度太大。。。
很多外校考入中大研究生的水平。。。可能比你还差，老师们都指导了。因人施教是老师的本分，难道你还没有信心？
1.8害怕做不出来研究成果？
你才三年级，老师越是严格要求你，你的未来越光明！
1.9认为自己不适合科研？
按目前学院研究生教育标准，无论是学术型、工程型研究生都有学术要求。对立学术与工程仅是你的认知。建议你选择一个偏工程的导师，和师兄师姐一起学习，首先知道做科研都在做什么。
1.10科研实训比较严格，可能会占用考研复习时间
自己找师兄、师姐了解老师，我相信她们都会告诉你学院老师99% 都是非常kindness的。老师不仅会考虑你复习需要的时间，而且会根据你的能力安排合适的学习任务。
1.11 我选择方向的导师太火热，我竞争不过其他同学，我退而求其相关的项目。
这里我依然建议你选择科研实训。未来选择导师同样竞争激烈，与其现在做一个loser 未来继续做 loser，不如选一个相同或相似方向甚至其他方向的导师。这段经历或许会改变你的人生，发现世界之大与美好！
总之，科研实训就是为希望进一步深造的同学提供私人定制的学习路线，以适应未来研究生学习与生活，激发专业兴趣，和指导老师一起探索。
爱你所爱 行你所行 听从你心 无问西东
