附件2：

2022学年第一学期体育课程安排及选课说明
（2019级、2020级、2021级）

一、体育课程安排
（一）2019级学生需参加网上选课，上课时间为1-9周。
（二）2020级学生需参加网上选课，上课时间为1-9周。
（三）2021级学生需参加网上选课，上课时间为10-18周。
二、体育选课说明
（一）体育课程采用网上选课的方式，即通过教务系统进行选课。本次选课对象为2019级、2020级、2021级本科生。体育课程学生最多可选4个运动项目，系统按志愿顺序进行筛选，学生需及时留意筛选结果，没有选上的需及时补选课程。
（二）如在选课第一、二阶段4选1的筛选过程中，未被选中分班的学生，需参加第三阶段（改补选）的选课，从剩余运动项目中选择一个教学班。需重修或补修本学期体育课的，可在改补选阶段参加系统抢选课。因转专业、留级等原因降级到新年级的同学，请随新年级课程安排在系统同步选课。
（三）因特殊原因未选上体育课者，请填写《本科生选课退课申请表》（详见教务部主页），并请院系教务员签字盖章后，于上课前半周内交各校区体育部办公室负责人审批后予以安排体育课。各校区负责教师根据班级人数规模和项目特点进行调整，填写调课单，学生持调课单找任课教师上课。
（四）如学生未在规定时间内按规定步骤完成选课，视为放弃选课，由此造成的一切后果（如缺失学分、无法参加各类评奖、无法申请出国留学、无法毕业等），由学生个人承担。
三、注意事项
（一）体育项目一经选定，不能随意调整。
（二）根据教育部对提升大学生体质的要求，体育部修订了体育课考核项目和内容，从2020年秋季学期开始，将体质测试的成绩整体纳入体育课成绩，占比30%，体测全部项目测试完成后才可评分。凡申请体测缓测的，体育课暂时记为缓考，待体测补测后再登记体育课成绩；如体测申请免测的，体育课成绩中体测占比为0分。体测申请免测的，建议转入保健班学习，如超过保健班转班时限，可申请退课，下一学期补修。
（三）游泳是我校的特色必修内容，要求所有在校本科生在第7学期结束前，必须通过游泳25米达标测试。注意：①游泳25米达标测试，要求在深水池中、不限定时间、连续游完25米的距离，即合格；②如学生已具备达标能力，可不选游泳课（根据个人兴趣另选课程），但要通过每年春季或秋季学期组织的游泳25米达标测试，具体测试时间届时将公布于中山大学体育部网页及学校教务部网页；③已选过游泳课且已达标的同学，不得再选游泳课；不会游泳或不能达标的学生必须在第1-7学期选修一次游泳课，游泳达标考核时间由游泳课任课教师另行通知。
[bookmark: _GoBack]（四）保健班：对象仅为因残疾或患有严重伤病而不能参加正常体育课学习的学生，此类同学应在选择体育课前去三级甲等以上医院和校医院进行检查，由医生出具病情诊断及上体育课建议，并须持医学检查报告、病历本和医院证明（三种材料缺一不可），在开学第一次实践课到各校区体育馆分班现场或体育部办公室办理手续。各校区（园）体育办公室地址：
广州校区南校园：体育部二楼办公室 
广州校区东校园：体育馆104房 
广州校区北校园：北校车房二楼 
珠海校区：新体育馆体育办公室 
深圳校区：西园6栋215房
（四）所有运动项目不分等级，任课教师将根据学生的技术水平安排不同的学习内容；形体项目的选课对象仅限为女生；除游泳外，其他项目不同学期可以重复选课。
（五）第一次体育课请全体学生着运动服、运动鞋按课表显示的体育课时间先集中（各校区集中地点：南校园新体育馆、东校园体育馆、北校园体育馆、珠海校区体育馆、深圳校区田径场），按本人网上选定的运动项目分班后开始上运动实践课。选网球、羽毛球、乒乓球项目的学生请自备球拍上课。
（六）请同学们及时在教务系统选课，选课时段内，请留意自己下学期其他课程的时间安排，避免上课时间冲突。在新学期开课前，务必上网确认自己所选课程的上课时间、地点、任课教师，如不按照系统所选时间、地点和班级上课，体育成绩无效。
（七）体育课选课咨询人：王老师，电话：020-84110451。
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